
 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

ПРОГРАМА 

ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА СЕДМИЦА НА ГОРАТА  

3 – 9 април 2023 г. 
 

Мото на Седмица на гората - 2023 г.: 

„Довери се на лесовъда!“ 
 

 
31 март 2023 г. (петък) 

11.30 часа 

 

Поднасяне на венци и цветя в памет на загиналите лесовъди пред мемориала на 

ЛТУ. 

 

Място: Лесотехнически университет 

Участват: Представители на МЗм, ИАГ, СЛБ, ЛТУ, ИГ при БАН, РДГ – София и др.  

 

 

 

3 април 2023 г. (понеделник)   

13.00 ч. – 15.00 ч.  

 

Официално откриване на Седмица на гората – 2023 г. 

 

Място: гр. Велико Търново, Музикално-драматичен театър „Константин Кисимов“ 

Участват: официални лица, представители на министерства и други институции, 

МЗм, ИАГ, Областна администрация, общински администрации, Директорите на 

ДП, РДГ, ДГС, ДЛС, ДПП, ГСС, ЛЗС, сп. „Гора“, ЛТУ, УОГС, ИГ при БАН, СЛБ, 

синдикати, браншови организации, НПО, журналисти и др.  

 

 

http://www.iag.bg/struct/lang/1/type/M/id/221/featured_unit/216/unit_index_featured


 

   

 

16.00 – 17.30 ч.  

 

На участниците в националното откриване се дава възможност да присъстват на  

„Криворазбраната цивилизация“ – мюзикъл, представен от трупата на МДТ 

„Константин Кисимов 

 

 

 

 

6 април 2023 г. (четвъртък)   

11.00 – 14.00 часа 

 

Залесяване: МЗм и ИАГ 

 

Място: ДГС Ихтиман, в землището на село Пауново 

Участници: представители на МЗм, ИАГ, РДГ-София, ДГС-Ихтиман, журналисти 

 

 

 

 

7 април 2023 г. (петък) 

10.00 – 16.00 часа 

 

Детски празник.  

Провеждане на лесовъдски игри по методите на горската педагогика.  

Музикална програма (12.00 ч. – 13.00 ч.) 

 

Място: Борисовата градина, гр. София 

Участват: ученици, експерти от ИАГ, журналисти. 

  
 
 

 

 

 

 

 



 

   

 

 

 

 

Регионални събития за Седмица на гората 2023 г. 

3 – 9 април 2023 г. 
 

8-ма национална трофейна изложба 
 

 Ще бъде отворена за посещение от гражданите в периода от 22-ри март до 9-

ти април 2023 г., с работно време на Палата № 7 в Международен панаир гр. 

Пловдив, от 10.00  до 16.00 ч. 

 

„Ден на отворените врати“ 

 

 На 3-ти април от 10.00 часа до 16.00 часа ще се проведе „Ден на отворените 

врати“ в: РДГ-Варна, РДГ-Ловеч, РДГ-Русе, РДГ-София и ДПП „Рилски 

манастир“ 

 На 4-ти април от 10.00 часа до 16.00 часа в:  РДГ-Берковица и РДГ-Сливен   

 На 5-ти април от 10.00 часа до 16.00 часа в:  РДГ-Бургас  и РДГ-Стара Загора 

за граждани, собственици на гори и природолюбители по въпросите за 

стопанисване, ползване и възстановяване на горски ресурси и нормативни 

документи, регламентиращи тези дейности в горските територии 

 На 5-ти и 6-ти април РДГ-Кюстендил в „Деня на отворените врати“ ще 

направи консултации, свързани с управлението на   горски територии и 

дейностите в тях в обособен открит офис на Дирекцията в Община Дупница 

с начален час 10,00 часа. На 6-ти април същото мероприятие ще бъде 

проведено в Общинска администрация Перник.  

 На 7-ми април от 10.00 часа до 16.00 часа  РДГ-Велико Търново  ще проведе 

„Ден на отворени врати” 

 



 

   

 

 

 

Провеждане на лесовъдски игри по методите на горската педагогика: 

 

 На 21-ви март служители от РДГ-Ловеч провеждат занимания за гората с 

ученици от начален етап на обучение в Начално училище в гр. Ловеч и 

съвместно засаждат фиданки в двора на училището. 

 На 22-ри март служители от РДГ-Смолян ще запознаят ученици от ОУ 

„Иван Вазов“, гр. Смолян с дървесни и храстови видове, разпространени на 

територията на дирекцията и с лесовъдската професия. 

 На 28-ми март служители от РДГ-Сливен заедно с ученици от СУ „ Пейо 

Яворово“ град Сливен ще проведат мероприятие на тема: „Зелени знания за 

гората и природата“ 

 На 29-ти март служители от РДГ-Бургас и Държавно горско стопанство – 

Ново Паничарево ще проведат залесяване и обучителни игри за гората с 

ученици и преподаватели от ОУ „Христо Ботев“, с. Ново Паничарево. 

 На 30-ти март служители от РДГ-Бургас и Дирекция на природен парк 

„Странджа“ ще направят презентация на тема „Вълшебствата в гората“ и 

ще проведат обучителни игри за гората с децата от ДГ „Златното ключе“, гр. 

Бургас. Ще бъдат поставени къщички за птици, изготвени от ученици на 

ПГД „Георги Кондолов”, гр. Бургас. 

 На 31-ви март служители от РДГ-Бургас ще проведат занимателни и 

обучителни игри за гората с ученици от ОУ „Елин Пелин“, гр. Бургас. Ще 

бъдат поставени къщички за птици, изготвени от ученици на училището. 

 На 3-ти април служители от РДГ-Благоевград ще проведат урок по горска 

педагогика с деца от Детска градина 32 „Моряче“ град Варна 

 На 3-ти април служители от РДГ-Варна ще проведат урок по горска 

педагогика с ученици в парк „Ловен дом“ 



 

   

 

 

 

 На 3-ти април служители от РДГ-Пловдив ще проведат урок на горска 

тематика в СУ "Свети Софроний Врачански" – Пловдив 

 На 4-ти служители от РДГ-Пловдив ще проведат урок на горска тематика 

ЦДГ „Слънце“  

 На 3-ти, 5-ти и 6-ти април служители от ДПП „Шуменско плато“ съвместно 

с представители от РДГ-Шумен и СИДП организират мероприятия по 

горска педагогика за ученици от шуменските училища 

 На 4-ти април служители от РДГ-Бургас ще проведат занимателни и 

обучителни игри за гората с ученици от ОУ „Георги Бенковски“, гр. Бургас. 

Ще бъдат поставени къщички за птици, изготвени от ученици на ПГД 

„Георги Кондолов”, гр. Бургас. 

 На 4-ти април служители от РДГ-Смолян ще запознаят ученици от СУ „Св. 

Св. Кирил и Методий“, гр. Рудозем с дървесни и храстови видове, 

разпространени на територията на дирекцията и с лесовъдската професия. 

 На 4-ти април служители от РДГ-София ще проведат занимания за 

значението на гората в 64 ОДЗ „Първи юни“ гр. София и заедно с децата ще 

засадят фиданки в двора на градината. 

 На 4-ти април експерти от РДГ-София и служители на ДГС-Елин Пелин ще 

запознаят ученици с основните функции на горските инспектори, с работата 

на лесовъдите и ролята им за опазване на горите, за борбата с нарушителите 

и средствата, прилагани в тази насока. Учениците ще научат още и какви са 

правилата за маркиране на насажденията, предвидени за сеч, какво 

представляват контролните горски марки. По програма е предвидено да 

бъдат посетени насаждения, пострадали от снеголом и  съвместно с децата 

да бъдат залесени млади фиданки в землището на село Горно Камарци, 

община  Елин Пелин.   

 



 

   

 

 

 На 5-ти април от РДГ-Велико Търново ще проведат занимания по горска 

педагогика с ученици от  Обединено училище „Отец Паисий“ в село 

Майско. В мероприятието участие ще вземат и служители от Държавни 

горски стопанства Елена и Буйновци. 

 На 5-ти април служителите от РДГ-Кърджали ще проведат занимания по 

горска педагогика с ученици от трети клас от ОУ „Климент Охридски“ гр. 

Кърджали. В двора на училището ще бъдат залесени фиданки, осигурени от 

Държавно ловно стопанство  „Женда“. 

 На 5-ти април служители от РДГ-Пазарджик ще проведат с деца от детска 

градина „Здравец“ град Пазарджик интерактивни игри на открито - в двора 

на по методите на горската педагогика. Музикална програма, подготвена от 

децата. Изработване на къщички за птици от децата в подготвителна група, 

съвместно със служителите на Дирекцията. Запознаване с професията на 

горския инспектор и лесовъда, каква е тяхната основна дейност, под мотото 

„Довери се на лесовъда“. Запознаване на децата с автомобилите със 

специален режим на движение и използването на помощните средства при 

задържане на нарушители в горите. Залесяване на фиданки от дървесен вид 

в двора на детското заведение. 

 На 5-ти април служители от РДГ-Русе ще проведат занимания с деца по 

методите на горската педагогика със специално оборудван автомобил, 

собственост на СЦДП – гр. Габрово. 

 На 5-ти април служители от РДГ-Сливен заедно с ученици от ОУ „ Климент 

Охридски“ град Ямбол, ОУ „ Св. Паисий Хилендарски“ град Елхово ще 

проведат мероприятие на тема: „Практически умения за работа в гората“ 

 На 5-ти април служители от РДГ-Сливен заедно с ученици от ОУ „ Любен 

Каравелов“ град Ямбол ще проведат занимания с деца по методите на 

горската педагогика 

 



 

   

 

 

 На 6-ти април служители от РДГ-Сливен заедно с ученици от ОУ „ Иван 

Селимински“ град Сливен ще проведат занимания с деца по методите на 

горската педагогика 

 На 6-ти април служители от РДГ-Берковица ще проведат беседи в 

Лесотехническа професионална гимназия гр. Берковица. 

 На 6-ти април служители от  РДГ-Кюстендил и ДПП „Рилски манастир“ ще 

проведат урок по горска педагогика с ученици от ОУ „Неофит Рилски“ град 

Дупница, ОУ „Авергий Попстоянов“ гр. Рила и СУ „Христо Ботев“ гр. 

Кочериново. 

 На 6-ти април служителите от РДГ-Шумен, ДПП „Шуменско плато“ и 

СИДП ще проведат занимания по горска педагогика с деца от ДГ „Пчелица“ 

 На 6-ти април ДПП „Витоша“ ще проведе игри и беседи за значението на 

горите с ученици от 86 ОУ „Св. Климент Охридски“ в село Владая. 

 На 7-ми април служители от РДГ-Пловдив ще проведат беседи, свързани с 

лесовъдската професия пред учениците от „Св.Софроний Врачански” гр. 

Пловдив. 

 На 7-ми април служители от РДГ-Сливен заедно с ученици от НУ „Васил 

Левски“ град Сливен ще проведат занимания с деца по методите на горската 

педагогика 

 На 7-ми април екипът на ДПП „Беласица“ ще проведе игри и занимания по 

горска педагогика с ученици в село Дамяница, община Петрич. 

 На 8-ми април горски служители от РДГ-София, ДПП „Витоша“ и 

Държавно горско стопанство – София и техните деца ще проведат 

мероприятие: „Нашите деца, в нашата гора“ в местност „Ветровала“.  

 На 10-ти април служители от РДГ-Кюстендил ще проведат открит урок и 

залесяване с ученици от ваканционно селище „Живей с любов“, село 

Смоличано, общ. Невестино. 



 

   

 

 

Конкурси за детско творчество 

 

 На 3-ти април на интернет и фейсбук страница на ДПП „Сините камъни“ 

ще бъдат обявени победителите в ученическия конкурс „Вълшебния свят на 

гората“. Награждаването ще се извърши на 6-ти април в зала „Божур“ в 

Природозащитния туристически център на парка. 

 На 4-ти април служители от РДГ-Пловдив ще наградят децата от комплекса 

за социални услуги „Олга Скобелева”, гр. Пловдив, участвали в конкурса за 

детска рисунка на горска тематика за „Седмица на гората - 2023 г”.  

 На 5-ти април на фейсбук страницата на РДГ-Благоевград ще бъдат обявени 

победителите от фотоконкурса „За гората“. 

 Учениците, участвали в  конкурса за рисунка на тема „Обичам гората и 

нейните обитатели“ ще бъдат наградени от РДГ-Кюстендил в няколко 

поредни дни: на 5-ти април в Дупница, на 6-ти април  в  Перник и на 7-ми 

април в Драматичен театър гр. Кюстендил. 

 На 7–ми април РДГ-Бургас ще награди в административната си сграда 

победителите от конкурса за детско творчество на тема „Моят разказ за 

гората“. 

 На 7-ми април РДГ-Варна ще връчи наградите на класираните участници от 

конкурса за детска рисунка на тема „Пролетно пробуждане в гората“. 

 На 7-ми април РДГ-Русе ще връчи наградите от Конкурс за рисунка на 

горска тематика. 

 На 7-ми април ДПП „Рилски манастир“ ще обяви на фейсбук страницата си 

наградените участници от ученическия конкурс за гората. 

 

 



 

   

 

 

 Ще бъдат връчени наградите от ученическия конкурс под надслов 

„Посланик на гората”, организиран от ДПП „Българка“. Отличените творби 

ще бъдат представени в изложба, разположена във фоайето на Областна 

администрация . 

 Всички участници в ученическия конкурс на тема: „Природен парк 

„Странджа“ през моите очи“ ще бъдат наградени с грамоти от ДПП 

„Странджа“. 

 ДПП „Шуменско плато“ ще обяви творчески конкурс за ученици от начален 

етап на образование на тема: „Природата - моето вдъхновени“ в началото на 

Седмица на гората. Победителите ще бъдат наградени през месец май. 

 

 

Залесявания на територията на горските структури 
 

 

 На 21-ви март екипът на ДПП „Шуменско плато“ съвместно с ученици от 

шуменските училища залесяват фиданки в Лесопарк „Кьошковете“. 

 На 3-ти април от 10.00 часа в Западен градски парк гр. Перник, ученици от 

ОУ “ Св. Иван Рилски“ град Перник съвместно със служители от РДГ-

Кюстендил,  Държавно горско стопанство - Радомир и община Перник ще 

участват в създаване на училищна гора в района на градския парк. 

 На 4-ти април служители от РДГ-Велико Търново и Държавно горско 

стопанство – Болярка съвместно с представители на община Велико Търново 

ще залесяват на територията на Арбанаси. 

 

 



 

   

 

 

 

 На 4-ти април в Стрелбищен комплекс на ЛРС-Радомир, м. „Барбул“ 

ученици от СУ  „Св. Св. Кирил и Методий“ град Радомир съвместно със 

служители от РДГ-Кюстендил, Държавно горско стопанство - Радомир, РС 

ПБЗН Радомир и представители от ЛРС-Радомир ще засаждат фиданки в 

комплекса. Ще бъдат проведени и  състезания по стрелба с лък и открит 

урок, свързан с противопожарните мероприятия в горите. 

 На 4-ти април служители от РДГ-Русе и Държавно ловно стопанство 

„Дунав“ – гр. Русе ще извършат залесяване на територията на ловното 

стопанство. 

 На 5-ти април служители от РДГ-Берковица съвместно с ученици от 

берковски училища ще залесяват на територията на Дирекцията. 

 На 5-ти април служители от РДГ-Варна, Лесозащитна станция – Варна,  

СИДП ДП - Шумен, Държавно горско стопанство - Добрич ще залесяват в 

местността „Кобаклъка“. 

 На 6-ти април служители от РДГ-Благоевград ще попълват новосъздадени 

култури върху опожарени горски територии в района на Държавно горско 

стопанство – Кресна. 

 На 6 април служителите от РДГ-Кърджали ще залесяват с контернейни 

фиданки от черен бор в землището на с. Вълкович, община Джебел. 

 На 6-ти април служители от РДГ-Кюстендил и ДПП „Витоша“ ще залесяват 

на територията на ПП „Витоша“. 

 На 6-ти април служители от служители на РДГ-Пловдив ще участват в 

залесяване на горски територии в района на Държавно горско стопанство - 

Асеновград, ЮЦДП-Смолян, в землището на  село .Патриарх Евтимово, 

общ.Асеновград. 

 



 

   

 

 

 

 На 6-ти и 7-ми април служители от РДГ-София и Държавно горско 

стопанство - Ихтиман ще залесяват в горски територии, засегнати от 

биотични и абиотични фактори на стопанството. 

 На 6-ти април екипът на РДГ-Стара Загора съвместно със служители на 

Държавно горско стопанство – Стара Загора, представители на Община 

Стара Загора и Областна администрация, РДПБЗН, ученици, граждани, 

журналисти ще извършат попълване на горски култури в държавна горска 

територия на ДГС-Стара Загора по пътя за село Дъбрава. 

 На 6-ти април екипът на ДПП „Българка“ съвместно с служители от СЦДП 

– Габрово, ДГС-Плачковци и ученици със специални образователни 

способности ще залесяват в Тревненската част на парка. 

 На 6-ти април екипът на ДПП „Рилски манастир“ и РДГ-Кюстендил 

съвместно с ученици от ОУ „Неофит Рилски“ град Дупница, ОУ „Авергий 

Попстоянов“ гр. Рила и СУ „Христо Ботев“ гр. Кочериново ще залесяват в 

информационния център на природния парк.   

 По време на провеждане на Седмица на гората екипът на ДПП „Беласица“ 

съвместно с служители от ДГС-Петрич и ученици от ПГИТ „проф. д-р Асен 

Златаров“ ще проведат залесяване на залесяват в местността „Тинкина 

поляна“ в планината Беласица. 

 

 

 

 

 

 



 

   

 

 

 

Други регионални мероприятия 

 

 На 4-ти април служителите на РДГ-Пазарджик ще извършат обновяване на 

паметната плоча за признание на лесовъдите за новосъздадените гори, 

поставена в двора на дирекцията, както и засаждане на фиданки от дървесен 

вид - кедър в двора дирекцията. 

 На 3-ти април служителите от РДГ-Пловдив ще поднесат цветя на 

паметната плоча в чест на 130 години от създаването на горската служба и 

горското дело в Пловдивския край в гр. Пловдив, ж.к. „Тракия“.  

 На 5-ти април РДГ-Шумен организира среща с ветерани – лесовъди. 

 На 6-ти април РДГ-Варна организира среща с ветерани – лесовъди, 

работили в района на дейност на Дирекцията. 

 На 6-ти април РДГ-Смолян ще направят ремонт на чешма, построена в 

памет на лесовъда Тодор Чернев в местността „Ардашлъ“, курортен 

комплекс Пампорово - почистване и облагородяване на прилежащия терен. 

 

 


